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Trath na gCeist Tobac
(gan freagrai)

1. Cé mhéad ceimicean i ndeatach tobac?
A) 200 B) 7,000 C) 40,000

2. Cé mhéad ceann de na ceimiceain sin ata aitheanta as a bheith ina gcuis ailse?
A) 69 B) 35 C) Ceann ar bith

3. Ar mean, cé mhéad néiméad a bhaineann gach toitin de shaol an chaiteora?

A) 30 minutes B) 11 minutes C) Not at all

4, Cad a bhionn mar chuis leis an lion is mé basanna in Eirinn gach bliain? (Cuir in ord iad 6 1-3, agus 1
ar an gceann is airde)

A) Basanna a bhaineann le halcél B) Timpisti trachta béthair  C) Tobac

5. Rangaigh na substainti seo san ord is tapula a sroicheann siad an inchinn. (1 an ceann is tapula, 3 an
ceann is moille)
A) Alcdl B) Caiféin C) Nicitin
6. Cad é an bealach is fearr do chaiteoiri gan aon dochar a dhéanamh do dhaoine eile le deatach
tanaisteach? (Roghnaigh ceann amhdin nd nios ma)
A) Caitheamh i seomra eile B) Caitheamh taobh amuigh C) Eiri as an tobac
7. Ta deatach tanaisteach (fulangach) in ann méadu a chur ar an mbaol go bhfaighfea: (Roghnaigh
ceann amhain né nios ma)
A) Asma agus broinciteas B) Ailse C) Galar croi D) lonfhabhtuithe sa chluas lair
8. Cad a tharlaionn do scamhdga daoine nuair a chaitheann siad?

A) Tagann dath dubh ar an bhfiochan slaintitil bandearg B) Feidhmionn a scamhdga nios
fearr nuair a imrionn siad sport C) Eirionn an analu nios éasca

9. Cad a tharlaionn do choirp daoine nuair a chaitheann siad? (Roghnaigh ceann amhain né nios md)
A) Eirionn a bhfiacla nios gile B) Faigheann a gcraiceann rocach ag aois nios dige
C) Bionn a n-anail agus a ndrandal nios slaintiula

10. | Ma chaitheann mna agus iad torrach méadaionn siad an baol do: (Roghnaigh ceann amhain nd nios
mo)
A) Marbh-bhreith B) Bas Cliabhain C) Ealaingi breithe

11. | Fior né Bréagach; i gcés daoine éga in Eirinn a bhionn ag caitheamh, nuair a chuirtear i gcomparaid
iad le daoine nach bhfuil ag caitheamh, is mo an seans:

a. Go gcodldidh siad nios fearr Fior Bréagach
b. Go n-aireoidh siad neirbhiseach né in isle bri Fior Bréagach
c. Go mbeidh dilea maith acu Fior Bréagach
d. Go n-aireoidh siad meadhranach né go bhfaighidh siad tinnis chinn Fior Bréagach

12. | Cé acu diobh seo a d’théadfadh a bheith ina siomptéim d’éiri as vapail? (Roghnaigh ceann amhain
no nios mad)
A) Deacracht codlata B) Tart mor C) Deacracht le haird a dhiriu



